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9. Übungsblatt

1. Sei R = {(a, b) ∈ R2 | a2 = b2}. Zeigen Sie, dass R eine Äquivalenzrelation ist und
geben Sie alle Repräsentanten einer Äquivalenzklasse [z] an, wenn z ∈ R.

2. Untersuchen Sie die folgenden Relationen R1, R2 und R3 und entscheiden Sie, ob
diese jeweils reflexiv, symmetrisch oder transitiv sind:

i) R1 = {(x, y) ∈ Z2 | x + y ist gerade}
ii) R2 = {(x, y) ∈ Z2 | x + y ist ungerade}
iii) R3 = {(x, y) ∈ Z2 | x · y ist gerade}

3. Sei S = {(a, b) ∈ N2 | a teilt b ohne Rest}. Zeigen Sie, dass S reflexiv, antisymme-
trisch und transitiv ist.
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